

Pokus vraždy a sebevraždy. V neděli dne 29. září o 12. hodině dopolední ozvaly se v Mostě ve sklepěním bytě továrního dělníka Františka Wanka výstřely a vstoupil do něho majitel domu a policejní strážník, našli na podlaže ležící Wankovu, 22letou nevlastní deuru Marii Mayerovu a jejího 24letého milence horníka Emila Steinbrechra v bezvědomí. Oba krváceli z ran ve spánku a vedle Steinbrechra nalezen ostře nabitý revolver, z něhož byly 3 rány vypáleny. Těže zranění dopraveni byli oba do nemocnice. Steinbrecher střílel svou milenkou a sebe ze zářivosti, protože Mayerova udržovala za jeho zády důvěrný poměr se zedníkem Václavem Nedorostem.

Koncertní sezóna v Rudolfině zahájena bude 26. října koncertem virtuosky pí. Marie Heritesovy-Kohnovy, jejíž umění po zásluze bylo již za oceánem oceněno. Ke spolupůčinkování získán orchestr České Filharmonie za řízení pana dra. Zemánka. Krajanka naše, která před kratší dobou přijela ze Spojených Států amerických, vrátí se sem v prvních dnech listopadových, by absolvovala řadu koncertů s filharmonickými koncerty new-yorským, bostonským a Thomasovým.

Pro nešťastnou lásku. — Dne 28. září dopoledne střílel se v sebevražedném úmyslu do spánku 20letý holičský pomocník Bedřich Bezkočka, který byl zaměstnán u holiče p. Duška na Král. Vinohradech, a prostřelil si lebku. Umírající byl dopraven do všeobecné nemocnice, kde za nedlouho skončil, a mrtvola byla odnesena do ústavu pro soudní pitvu. Za příčinu mladíkova zoufalství se udává nešťastná láska.

Sebevražda zaměstnaného. — V pondělí 23. září přijel o 3. hod. odpo. do Luk u Jihlavy 20letý Alois Auješký, bývalý písař u soudu v Mor. Budějovicích, s úmyslem sebevražedným. Pozbyl svého místa v Mor. Budějovicích a ocitl se bez výživy. Odjel nejprve ku svým příbuzným do Meřína a odtud do Prahy, kde pokoušel se najít si nějakou obživu. Po četných nezdarech vrátil se do Meřína v zoufalé náladě. Na tělesnou práci neúvykl a tak viděl, že rozmnoží řady inteligentního proletariátu. Neměl tolik energie jako americký universitní student, který v létě bez ostychu pracuje na poli jako najatý dělník. Z Meřína odjel do Luk, kde napsal a odeslal tři dopisy a prodal až do 9. hod. večer. V úterý ráno našli železniční dělníci na trati pravou nohu a levé chodidlo muže. Opodál na stromku viselo na řemeni tělo sebevrahov. Nepochybně vrhl se sebevrahovo. Nepochybně vrhl se po částečně a upadl v bezvědomí. Když se probudil z mrákot a uviděl, že jest mrzákem, doplazil se na blízkou stráž a chtěl se napřed oběsit na tkanici spodků. Tato se však přetrhla i použil k oběšení řemenu.

Náprstkova čítárna. — Úmrtím vzácné lidumilky paní Josefy Náprstkové, jež tak bolestně dotkla se veškeré veřejnosti české, osiřela též světověznámá knihovna Náprstkova, založená nepochybně vzácným Vojtou Náprstkem a rozmnožována za života paní Náprstkové příspěvky příznivců a přátel Náprstkova domu ze všech končin světa. Knihovna tato jest jednou z nejzorožhodnějších v celé Evropě pro svůj zajímavý ráz, vtisknutý jí zvěčnělým zakladatelem a nesčetnými přispívateli. Podává věrný obraz českých styků s cizinou a zejména s našimi krajany v Americe, kterážto styky, jak známo, v domě Náprstkové poprvé

se začaly pěstovati. Paní Náprstková za svého působení dovedla již s roztomilostí jediné jí vlastní vzbuditi jak u krajanů v cizině, s nimiž neustále v čilé korespondenci byla, tak i u cizinců do jejího domu doporučených takový zájem pro knihovnu, že z vlastní iniciativy posílali pak ze svých domovů nejrozmanitější knihy, revue a noviny, jež potom v čítárně se vykládaly, dávaly vázati i zařazovaly do knihovny pro potřebu i zábavu pokolení budoucích. Odehodem paní Náprstkové ztratila knihovna svého oživujícího ducha, ježž nemožno nahraditi. Zůstalo však mnoho, přemnoho příznivců a přátel šlechtné této ženy, roztroušených nejen po krajích českých, ale i po celém světě. Na těch nyní jest se postarati o to, aby velikolepému odkazu Náprstkovu i na dále dostávalo se pravidelného přílivu dobrých knih a časopisů, aby Náprstkova knihovna i pro budoucí časy byla s to zachovati tempo s pokrokem doby naší, jak bylo v intencích nezapomenutelného Vojty Náprstka i věrné plnitelky jeho poslední vůle blahé paměti, paní Náprstkové. Jest mnoho spisovatelů a nakladatelů českých, kteří při vydání nové knihy dobrovolně zasílají jeden výstisk pro Náprstkovu knihovnu, jest však také mnoho ještě — a bohužel nejčelnějších — jmen našich knihkupečů i autorů, kteří vzácnou tuto knihovnu zcela opomíjejí. Jestli kde dostává se každému i sebe nepatrnějšímu daru náležitě pozornosti, jest to jistě v knihovně Náprstkové, kde jméno každého dárce na věnované knize pro budoucí časy i příklad ostatním se pečlivě zanáší.

Čestí umělci a cizozemští milionáři. — Že české umění razí se vítězně dráhu svou v cizině, nejdou našlo vydatnou podporu v řadách cizích mecenášů, jest zajiště známo. Vzácný takovýto případ stal se nedávno mistru Emanuelu Ondříčkovi — díky jeho umění. Vraceje se z Londýna, pozván byl Em. Ondříčkem do Amsterodamu ke svému příznivci, milionáři Rehbockovi. Při soirée, uspořádané tehdy p. Rehbockem, byl Em. Ondříček představen zetevu p. Rehbocka, rovněž mnohonásobnému milionáři Jansenovi. Pan Jansen, znamenitý hudebník a výborový znalec zvláště umění houslového, byl nadšen hrou mladistvého mistra tou měrou, že — unesen dojmem hry — objal Ondříčka a děkoval mu, hluboce jsa pohnut, za vzácný umělecký požitek. Seznav, že mistr nemá nástroje, které by odpovídaly jeho velikému umění, nabídl se koupiti Ondříčkovi nástroj jiný, jej reprezentující. I poskytl Ondříčkovi 20,000 K, aby si vybral a koupil nástroj dle své libosti. Ondříček, dostav mnoho nabídek nej přednějších světových firem (Hula v Londýně, Hamika v Berlíně a Weicholda v Drážďanech), dal přednost firmě domácí a obrátil se na našeho mistra-houslaře p. Karla Dvořáka. Pan Dvořák dodal Em. Ondříčkovi v mirdnech skvostný nástroj italského mistra Bergouzziho, s kterýmž Ondříček byl plně uspokojen i překvapen. V nejbližší době hraje náš umělec na novém svém nástroji ve dvou orchestralních svých koncertech v Berlíně, odkudž odjede k několika koncertům do Holandska a Anglie.

Dvě stě účastníků důvěrné schůze zatčeno. — Před nedávnem svolán byl do Prahy III. řádný sjezd odborových a všeoborových organizací národních sociálních z Čech, Moravy, Slezka, Dolních a Horních Rakous. Dopolední jednání dne 29. září konané v sále kavárny "Orient" v Hybernské ulici, vzru-

šeno bylo pojednou zprávou, že důvěrná schůze dorostu v domě bývalé svatováclavské záložny na Starém městě je policií obklíčena a že všichni účastníci jsou zatčeni. Dovidáme se o tom následující podrobnosti: Do sálu někdejší svatováclavské záložny v Řetězové ulici na Starém městě byla dne 29. září o 9. hodině dopolední svolána důvěrná schůze mládeže strany národních sociálních, pouze stoupením opatřeným pozvánkami dle par. 2. shrom. zák. přístupná. Schůzi, na jejíž programu bylo thema "Militarism, kultura a národ", zahájil p. Špatný, načež do předsednictví zvoleni pp. Novák z Prostějova, Jírek z Č. Budějovic a Doležal z Vídně. Účastníků bylo asi 200. K programu promluvil posl. Choc, načež "O militarismu a mírovém hnutí" promluvil p. A. Kepka. Schůze trvala již bezmála hodinu, když tu pojednou jednání přerušeno. Do sálu vstoupili čtyři policejní komisaři a provedli revidní pozvánky. Vádec výpravy policejních orgánů dal pak rozkaz, by

se ve schůzi nepokračovalo, dal vchody sálu obsaditi silným oddělením policistů a nařídil, že všichni přítomní musí býti odvedeni do budovy policejního ředitelství. Veškeré tyto rozkazy byly splněny. Vždy 20 účastníků bylo obklíčeno oddělením policistů a odvedeno na nádvoří policejního ředitelství, kam za půl hodiny všech 200 účastníků bylo policisty doprovázeno. Zde byli všichni podrobeni kapesní prohlídce, legitimace jim odňaty a po zjištění jmen opět byli propuštěni. Několik úředníků bylo zaměstnáno výslechem zatčených a trvalo přes poledne, než se nádvoří policejní budovy vyprázdnilo. — Odpoledne v Nuslích pokračováno ve zmařené schůzi, která zde byla dokončena. Účastníci ubírali se za zpěvu protimilitaristických písní k muselským schodům, kde nastal klidný rozchod. Zpráva o rozpuštění protimilitaristické schůzi a o zatčení 200 účastníků vzbudila v Praze nemalý rozruch. — Sděluje se, že zatčení a vyslechnutí schůze stalo se z toho důvo-

du, že policie domnívala se, že mezi účastníky jsou prý také vojáci, do občanských obleků převlečení. Na přímý dotaz v policejním praesidiu, proč se zatčení stalo, nebylo dáno vysvětlení.

"Nejlepším přítelem hochu jest matka" je staré přísloví. Dá se ho rovněž upotřebiti na příbuznost mezi matkou a deorou. Matka je vskutku nejlepší přítelkou deery, a přece v mnohých domácnostech příbuznost není tak blízká a důvěrná, jak by, dle přírody měla býti. Matky měly by si z deery udelati důvěrnice. Měly by je učiti, by přišly k nim se svými nesnázemi, jak tělesnými tak duševními. Je doba v tělesném vývinu každé dívky, která vyžaduje bedlivé péče. Každá malá nepravdivost měla by býti hned opravena. Dra. Petra Hoboko má nanejvýš blahodárný vliv na jemné ústrojí žen. Lék tento prodává se lidem přímo zvláštními jednateli. Adresujte: Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 112-118 So. Hoyne ave., Chicago, Ill.

NEJLEPŠÍ LÉKAR Pro Nemocné Lidi.

Téměř každý najde tu uzdravení. Nikdo nemá zoufat, neboť i pro něho je pomoc.

V AMERICĚ, v tomto kraji pokroku, nikdo nemusí zoufat, přijedli na něho chorooba, poněvadž jestvuje tu jeden známý léčebný ústav pod jménem:

THE COLLINS NEW YORK MEDICAL INSTITUTE,

140 West 34th St., New York, N. Y.

KDE KAŽDÉMU POSKYTUJE SE NEJLEPŠÍ LÉKAŘSKÁ POMOC.

Zde nejen boháči, ale i chudí lidé mohou být léčeni velice učeným a zkušeným profesorem, když obyčejní lékaři nemohou jim pomoci.

Všude žijí lidé, kteří byli v tomto ústavu vyléčeni. Tisícům a tisícům bylo navráčeno zdraví i těm, kdož již zoufali, poněvadž jinde byli marně léčeni. Způsob léčeni v tomto ústavu je obdivuhodný. Vy jen popište svoji chorobu a vysokoučený profesor, prozkoumav příznaky dle popisu, předpíše a dá vám připravit zvláštní léky, které neminou se cíle.

Za léčivost jejich se ručí.

Kdo trpí tuze na nějakou chorobu, necht' nevyhazuje peníze jiným lékařům, nýbrž ať obrátí se na dole uvedenou adresu a obdrží poradu zdarma. Pamatujte však, že toto jest jediný skutečný ústav, kde vlastním svým způsobem uzdravují nemocné.

Pro nedostatek místa můžeme uveřejnit pouze několik dosvědčení z tisíců dopisů, které docházejí do ústavu prof. Collinse.

Slyšte, co náš národ mluví o tomto doktorovi:

<p>Měl bolesti v křížní kosti.</p>	<p>Uzdravena z matičné choroby.</p>
 <p>Měl jsem kruté bolesti v křížní kosti skoro celý jeden rok a ani nemocniční lékaři nedovedli mně pomoci, až jsem se obrátil na dra. Collinse léčebný ústav, odkud přišly mi léky, po jejichž užití zůstal jsem zdravým.</p> <p>Mike Novák, 1253. Mohlen Av. Pueblo, Colo.</p>	 <p>Stonala jsem delší čas matičnou nemocí, avšak použila jsem léků Dr. Collinse a jsem dnes zdravou a vyléčenou ženou.</p> <p>Mrs. Agnes Gačnik, R. F. D. 3. Johnstown, Pa.</p>
<p>Uzdravený z choroby krve.</p>  <p>Následkem znečištění krve trpěl jsem silným svrběním po celém těle a poněvadž jsem zkusil všeliké léky, myslil jsem, že není lékaře který by mne vyléčil. Ale myslil jsem se, neboť léky z ústavu prof. Collinse sejmuly se mne nemoc tu, jakoby kámen do vody hodil.</p> <p>Stany Vodila, B. 65. West Charleston, W. Va.</p>	<p>Trpěla zastaralou komplikovanou nemocí.</p>  <p>Za posledních několik roků postihlo mne mnoho chorob, jmenovitě měla jsem velké bolesti v jatrách a v podbřiší; též trpěla jsem silnou záduchou. Nevím jak dlouho bych byla setrvala v tom krušném postavení, avšak doposala jsem prof. Collinsovi, upotřebila jeho rady a léků a teď prohlašuji, že jsem úplně zdravá a svých povinností schopná ženská. Zde jest moje podobizna.</p> <p>Mrs. J. J. Wacha, R. F. D. 3. Lidgerwood, N. Dak.</p>
<p>Vyléčený z revmatizmu.</p>	 <p>Byl jsem stížen revmatismem ve všech kostích a nejvíce v nohách a upotřebil jsem mnoho rozličných patentních léků, ale bez výsledku. Konečně obrátil jsem se na prof. Collinse léčebný ústav a pomocí jeho vědy a léků uzdravil jsem se trvale.</p> <p>Frank Dědič Crete, Neb.</p>

Z mnohých písemných poděkůání je zjevno, že nejvíce nemocných lidí vyléčí **THE COLLINS N. Y. M. I.** On je jediný, jenž ručí za úplné vyléčení takých pacientů, jež přijme do léčeni, ať již trpí na akutní, chronické anebo zastaralé nemoci.

TAJNĚ POHLAVNÍ CHOROBY MUŽSKÉ I ŽENSKÉ jakož i otravu krve každého druhu zaručuje vyléčit s mlčenlivostí. Počáteční součotiny vyléčí v krátkém čase. Tedy! Proč stánete a trpíte? Popište důkladně všechny vaše bolesti a utrpení, udejte své štáti, jak dlouho jste nemocní a dopis adresujte na:

THE COLLINS N. Y. MEDICAL INSTITUTE,
140 West 34th Street, New York, N. Y.